



sb0039 4 130 mtib1044

belpolitikai hírein tartalomjegyzéke
1987. január 24.

- sb0001 a fővárosi csatornázási művek idei tervei
sb0002 tervpályázat a 2-es villamos pályájának korszerűsítésére
sb0003 az alkoholforgalmazás szigorításának első tapasztalatai
sb0004 fiat-járművek a hungarocamionnak
sb0005 papucsexport
sb0006 kereskedelmi központ épül dunaujvárosban
sb0007 török a havat a kertekben
sb0008 vetőmagcsomagolás
sb0009 a budapesti történelmi múzeum idei kiállítása
sb0010 újabb önálló produkcióra készül a vörösmarty színház
sb0011 felujítják a jános vitézt
sb0012 gázkitörés fűzesgyarmaton
sb0013 a budapesti városszépítők közgyűlése /gyorshír/
sb0014 sértetlen a kitörésgátló - fűzesgyarmat
sb0015 gyermekrajz-tárlat békéscsabán
sb0016 jeges, hókásás utak
sb0017 népszerű-e a városi tv?
sb0018 végetért a vadászati téli egyetem
sb0019 lottó-nyeremények
sb0020 prieszol józsef emléktáblát avattak ózdon
sb0021 megnőtt a tiszta mangántartalma
sb0022 farsangi táncház
sb0023 lakótelepi hétvége
sb0024 ülést tart a kisz központi bizottsága
sb0025 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0026 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0027 kiállítás székesfehérváron
sb0028 budapesti városszépítők közgyűlése /1. rész/
sb0029 budapesti városszépítők közgyűlése /2. rész/
sb0030 pótolják a termelés-kiesést /1. rész/
sb0031 pótolják a termelés-kiesést /2. rész/
sb0032 időjárás-jelentés
sb0033 ülést tart a kisz központi bizottsága
sb0034 kitörésgátló fűzesgyarmaton
sb0035 erkel kórus debrecenben
sb0036 színházi bemutató győrről
sb0037 román bál gyulán
sb0038 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Jászonyi Ferenc, Baumann László /mti/ cl

19.58

240187 1708

bip

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 25.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

Környezetvédelem budapestben

1987. január 25. - a kommunális és a veszélyes hulladékok feltérképezését szolgáló akciót hirdetett meg a hazafias népfront budapesti bizottsága mellett működő környezetvédelmi munkabizottság. a kerületi munkabizottságoktól beérkező információk alapján az aktivisták térképet készítenek a hulladéklerakó-helyekről, s felderítik például azt is, hogy hol és kik engedik a használaton kívüli kutakba a háztartási szennyvizet, a tapasztalatok összegyűjtését követően a munkabizottság ajánlást készít a helyzet javítására.

tavaly eredményes együttműködést alakítottak ki a kerületi környezetvédelmi őrök a fővárosi közterület-felügyelettel, jelentik a hatósági jogkörrel rendelkező felügyelőknak, hogy hol raknak le engedély nélkül szemetet, s hogy kik szennyezik a környezetet, a felügyelet tisztasági ellenőrzéseikhez segítséget nyújtanak a környezetvédelmi aktivisták is.

a kerületi tanácsok és a hnf-bizottságok szervezte fásítási, virágültetési munkákhoz a környezetvédelmi munkabizottság választja ki a térségnek leginkább megfelelő növényanyagot, és segítik a szakszerű telepítést. /mti/

dj/cl/kö/kj cl jf
09.00 250187 1161

Pa

--

sb0002 4 150 mtib1002

csokoládé - koncerti csomagolásban

1987. január 25. - folyamatosan korszerűsíti termékeinek csomagolását a budapesti édesipari vállalat duna csokoládégyára, tetszetősebb külsővel jeleníti meg az ugynevezett tömör csokoládé-árak egy részét.

a népszerű macskanyelv és a mesetégla eddig ömlesztve került a dobozokba, a gyár szakembereinek fejlesztőmunkája révén ezután a termékeket a dobozok műanyagrekeszeibe rakják, hogy azok kevésbé sérüljenek, ne tapadjanak össze, változtattak a dobozok külsején is, a macskanyelvet tetszetősebb grafikával hozzák forgalomba, gondolva az ajándékozásokra, négyféle virágmintát nyomtatnak a dobozokra, a gyerekeknek szánt termékek csomagolását állatfigurákkal díszítik.

a duna csokoládégyárban az idén a tavalyinál száz tonnával több, összesen 500 tonna tömör csokoládé készül. /mti/

fi/jf cl jf

09.01 250187 0856

sb0003 4 130 mtib1003

új rendelet az ittaság ellenőrzésére

1987. január 25. - több intézkedés is szolgálja mostanában az italozás visszaszorítását, a munkahelyen az ittaság szigorúbb ellenőrzése együtt járhat azzal, hogy a dolgozók esetenként kifogásolják majd a vizsgálatot végző rendészek, munkahelyi vezetők megállapításait, az egészségügyi miniszter 16/1986. /xii. 17./ számú rendelete értelmében - mely a magyar közlöny 1986. évi 52. számában jelent meg - január 1-jétől, ha a munkáltató a nála munkaviszonyban álló dolgozónál ittaságot ellenőriz, s a vizsgálat eredménye vitatható, az erre illetékes orvostól nemcsak a munkáltató, hanem a dolgozó is kérhet a munkáltatóján keresztül vérvételt, ehhez a munkáltató szerzi be a bontatlan véralkoholvizsgálati dobozt, a véralkoholvizsgálatot - amelynek költségeit a munkáltató fizeti - a területileg illetékes orvostudományi egyetem igazságügyi orvostani intézete végzi, az igazságügyi orvostani intézetek címét, az egyetemek csekk számla-számaikat a rendelet melléklete tartalmazza, a vérvétel ideje igazolt távollemaradásnak számít, de erre az időre munkabér nem jár, a véralkoholvizsgálat eredményével összefüggő munkaügyi vitában a dolgozó a munkaügyi döntőbizottsághoz fordulhat. /mti/

dj/cl/bc cl jf

09.01 250187 1250

sb0004 4 160 mtib1004

a bejáró dolgozók művelődéséért

1987. január 25. - bejáró dolgozók művelődésének támogatására közös alapot hozott létre 13 üzem nagykanizsán, a pénz felhasználásával a helyi hevesi sándor művelődési központ szervez, illetve rendez színvonalas kulturális, művészeti és politikai programokat az ingázók lakóhelyén, eddig az aktuális, illetve gazdaságpolitikai fórumok, valamint a pódiumműsorok iránt nyilvánult meg a legnagyobb érdeklődés, sikert arattak a falunapok, s nőtt az igény a képzőművészeti kiállítások iránt, a programok nyitottak: nemcsak a bejáró dolgozókat, hanem a falu valamennyi lakóját szívesen látják az ismeretterjesztő előadásokon, tárlatokon, irodalmi műsorokon, művész-közönség találkozón.

a városkörzet munkásművelődési alapjából különféle klubok, művészeti csoportok alakítására, működtetésére is lehetőség van.

/mti/

tas/kné/az cl jf

09.02 250187 0879

sb0005 4 150 mtib1005

fagykárók tokaj-hegyalján

1987. január 25. - a január eleje óta tartó kemény hideg időjárás, a több esetben is visszatérő mínusz 25-30 fokos hideg a most elvégzett fölmérések szerint jelentős fagykárokat okozott a tokaj-hegyaljai történelmi borvidék szőlővesszein, a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát szakemberei huszonnyolc különböző fekvésű szőlőtáblákról vettek vesszőmintákat, és a laboratóriumi vizsgálatokon megállapították, hogy a venyigéken lévő szemek nagyobb része elfagyott, életképtelen.

a borkombinát vezető szakemberei arra hívták fel a szőlőtermelő szakszövetkezetek, szakcsoportok és az egyéni termelők figyelmét, hogy minél nagyobb számú minta alapján vizsgálják meg a fagykárók mértékét; ehhez a kombinát segítséget nyújt, a vizsgálatok eredményétől függően kell majd a szőlőt metszeni, tokaj-hegyalján már e napokban is metszenek, s a legtöbb helyen, számolva a fagykárókkal, a szokásosnál hosszabb csapokat, vagyis több szemet hagynak meg. /mti/

bas/tné/az cl jf

09.02 250187 1013

La

sb0006 4 160 mtib1006

rekonstrukció a pécsi tudományegyetemen

1987. január 25. - megkezdődött a rekonstrukció a pécsi janus pannonius tudományegyetemen, amelynek épületállománya napjainkra erősen leromlott. kívül-belül felújítják épületeit, s javítják az oktató-kutató munka feltételeit.

a rekonstrukció több szakaszban valósul meg, elsőként az egyetemi könyvtár épülettömbjét újítják fel. a művelődési minisztérium megvette a várostól a könyvtár mellett álló hatalmas épületet, amely száz éven át iskola volt, ezzel bővül a könyvtár épületegyüttese. a versenytárgyalás nyertese, a baranya megyei építőipari vállalat már munkához látott és a jövő év végére befejezi az építkezést, könyvtárrá alakítja át a hajdani iskolát és felújítja a könyvtár 1830-ban emelt klasszicista stílusú épületét, mellő az otthont kap hazánk egyik legnagyobb közgyűjteménye, amely 600 ezer kötet könyvet őriz.

a rekonstrukció második szakaszában a tanárképző kar főépületének felújítását, átalakítását végzik el. a déldunántúli tervező vállalat elkészítette a kiviteli terveket és az idén meghirdetik a versenytárgyalást. a munka 1989-ben indul, miközben megszakítás nélkül folyik majd az oktatás. a rekonstrukció eredményeként gyanapodni fog az oktatást szolgáló helyiségek száma és területe, kedvezőbbé válnak az oktatás munkakörülményei. korszerű technikai bázist teremtenek: nyelvi laboratóriummal, videorendszerrel, számítástechnikával.

a janus pannonius tudományegyetem központi épületéből elköltözték a pécsi orvostudományi egyetem eddig ott működő intézetei. helyüket a közgazdaságtudományi kar, a gazdasági főigazgatóság és az intézmény nyomdája foglalta el. felújítják az egyetem két régi kollégiumát. az egyikben kapnak szállást a házasságos hallgatók is, a másikban pedig visszaállítják az eredeti lakásokat, amelyek első sorban fiatal egyetemi oktatók otthonául szolgálnak majd. /mti/

igó/bné az cl jf
09.03 250187 1894

--

sb0007 4 160 mtib1007

havonta új kiállítás székesfehérvárott

1987. január 25. - havonta új kiállítás nyílik az idén székesfehérvárott, az istván király múzeum rendezésében. januárban az intézmény képzőművészeti gyűjteményének új szerzeményeit bemutató tárlatot láthatják az érdeklődők. februárban az olasz üvegművészet remekeit állítják ki. márciusban a művelődési minisztérium iparművészeti vásárlásait ismertető kiállításra várják az érdeklődőket.

májusban a 2. ipari formatervezési triennálénak ad otthont a dunántúli megyeszékhely képtára, s még ebben a hónapban árucseré, vásárok, vándorkereskedők feje és veszprém megyében címmel nyitnak kiállítást. szeptemberben a középkori királyi székhelyen, esztergomban és székesfehérvárott végzett régészeti és történelmi kutatások eredményeivel ismerkedik itt a közönség. októberben az avantgard művészet alkotásait mutatják be. /mti/
dáv/fné/az cl jf
09.04 250187 0897

--

sb0008 4 150 mtib1008

új érdekeltségi rendszer a csopak tája tsz-ben

1987. január 25. - új érdekeltségi rendszert vezettek be az idén a 13 ezer hektáros nemesvámosi csopak tája termelőszövetkezetben. a pénzügyminisztérium három évre szóló engedélye alapján - kísérleti jelleggel - a gazdálkodás valamennyi területén, általányszámlásos egységeket alakítottak ki, a dolgozókat közvetlenül ösztönzik a nyereséges gazdálkodásra.

gubicza ferenc, a termelőszövetkezet elnöke elmondta, hogy a gazdaság az elmúlt hat évben folyamatosan korszerűsítette érdekeltségi rendszerét. 1980-tól alkalmazták a differenciált nyereségrészesedés számítást, eszerint a dolgozók jövedelmének 10 százaléka attól függött, hogy az adott területen, például az állattartó telepen, szőlőben, vagy a növénytermesztésben, milyen nyereséget produkáltak. mivel úgy tapasztalták, hogy ez így még nem volt eléggé ösztönző, a szőlőben bevezették a kiscsoportos művelést, ami tovább erősítette a nyereségtől való függést. egyik módszer sem jelentett azonban kockázatvállalást. az általányszámlásos - ami nagyobb arányban befolyásolja a dolgozók éves jövedelmét - először a kísérleti üzemágaknál alkalmazták 1985-86-ban. ennek tapasztalatai alapján szervezték meg most a szőlőtermesztésben, a

Dáv

növénytermesztésben, az állattenyésztésben és a gépjavító műhelyekben is az önelszámoló egységeket. az itt dolgozók a bázis időszakhoz képest képződő többlet-jövedelemből éves munkadíjuk 50 százalékáig részesedhetnek, ám ugyanilyen arányban kockázatot is vállalnak, tehát ennyit veszhetnek is, ha nem szakszerűen és idejében végezték el munkájukat. túlnyomó többségük aláírta az erre vonatkozó szerződést, de mód volt arra is, hogy aki idegenkedik a vállalkozás e formájától, kisebb mértékű - ötszázalékos - kockázatot vállaljon csak, természetesen a többleteredményből is ilyen mértékben részesedhet majd.

az új módszer bevezetésének alapfeltétele volt egyébként a magas színvonalú közgazdasági munka. ki kellett dolgozni ugyanis az egyes egységek, telepek gazdálkodási eredményeit, hatékonyságát, pontosan jelző mérési-értékelési módszereket. meg kell határozni azokat a követelményeket is, amelyek betartásával biztosíthatják, hogy egyetlen egység se tudjon ügyeskedéssel, csupán a pillanatnyi érdekét tekintve magasabb jövedelemre szert tenni. az előírások között szerepel például a kötelező talajerő visszapótlás mértéke, az állatállomány biológiai megőrzése, a termelő eszközök és épületek állagának megóvása is. /mti/

bév/wné/az cl jf
09.05 250187 2506

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

nyulhus-szállítmányok környéről

1987. január 25. - a hideg idő miatti kényszerszünet után ismét megkezdte a vágott nyulhus szállítását a környei mezőgazdasági kombinát, svájcba, olaszországba és az nszk-ba indították az előhűtött nyulhussal megrakott kamionokat, s a következő napokban franciaországba és belgiumba is fuvaroznak.

a nyulhus feldolgozása elsősorban azért szünetelt, mert nem tudták folyamatosan begyűjteni a vágásra szánt élő állatokat; megközelíthetetlen volt számos település, elakadtak a nagy hóban a járművek. most már ismét a megszokott téli menetrend szerint folyik a begyűjtés, és a rendes kerékvágásba zökkent a munka a kombinát vágóhidján is.

az idén 2,8 millió nyulat dolgoznak fel külföldi megrendelésre. nemrégiben korszerű nszk és olasz gyártmányú berendezésekkel egészítették ki a vágóhid csomagoló részlegét. a nyulhus keresett áru, jól eladható külföldön. a környei kombinát a kedvező piaci helyzet kihasználása, a dollárbevétel növelése érdekében sokféle

Da

módon ösztönzi nyultartásra a kistermelőket. kedvezményes áron nagy értékű tenyészállathoz juttatja többszáz partnerét, az állatokat a termelőkhöz szállítja és az árukat fél évre meghitelezi. ötéves részletfizetésre nyulketrecet is elad kistermelőinek és gondoskodik a jó minőségű takarmánynól. szolgáltatásai körébe tartozik a rendszeres állatorvosi és termeltetési szaktanácsadás is. az előre leszerződött nyulra az év végén felárat fizetnek. /mti/

ráb/wné/az cl jf
09.05 250187 1479

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

a munkaidőalap védelmében

1987. január 25. - a munkaidőalap védelmére és a munkafegyelmet javításra komárom megyében intézkedések sora látott napvilágot a közelmultban.

a lakosság igényeihez igazodva a megyei és a helyi tanácsok, valamint a szolgáltatást végző intézmények minden hétfőn meghosszabbított államigazgatási napot tartanak; 18 óráig intézik a lakosság ügyeit. az államigazgatási ügyekben eljáró szervek az eddiginél gyakrabban élnek a több alkalomra és időpontra szóló idézés lehetőségével. a tanácsok szakigazgatási szervei mellett a megyei illetékhivatal, a földhivatal, a közlekedési felügyelet, az adómegállapító hivatal és a munkaerőszolgálati iroda csökkentette az állampolgárok személyes jelenlétéhez kötött ügyintézését. ezzel párhuzamosan lehetővé tették a képviselőlet útján történő intézkedést is.

a megye valamennyi szakrendelőjében meghosszabbították a délutáni rendelések idejét. a kórházak valamennyi fekvőbeteg-osztályán bevezették a munkaidőn túli beteglátogatást. az eddiginél több a megyében az esti órákban is nyitva tartó, illetve ügyeletet ellátó gyógyszerár. /mti/

pil/wné/az cl jf
09.06 250187 1140

Da

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

Kozák János festőművész kiállítása Sopronban

1987. január 25. - Kozák János festőművész kiállítása vasárnap nyílt meg a soproni festőteremben. A pécssett élő művész Sopronban kezdte pályáját, s először 1969-ben tárta munkáit önálló kiállításon az Iktva-parti város képzőművészetkedvelő közönsége elé. Ezúttal az utóbbi évek termését mutatja be a Lővérek városában. Huszonöt nagyméretű olajfestményének közös jellemzője az elvont gondolatiság és a pasztell színvilág. A kiállítás anyagát 15 fából és márványból formált kispasztika egészíti ki. A tárlat február 8-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/ll bam
10.44 250187 0611

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

megszüntették a gázkitörést fűzesgyarmaton

1987. január 25. - megszüntették a gáz kitörését fűzesgyarmaton Szombatán, a késo esti órákban. A kőolaj- és gázipari tröszt Ügyeletének tájékoztatása szerint, miután a kitörésgátlót sikeresen ráhelyezték a termelőcsőre, megkezdhették a furólszap besajtolását a kutba. A kitörésvédelmi mentők és más szakemberek megfeszített munkájának eredményeként elfojtották a gáz kiáramlását.

A fűzesgyarmati 160. számú gázkutból Szombatán hajnalban tört fel 100-150 atmoszférás nyomással az éghető gázkeverék - metán és gázolin -, valamint az iszap. A gázkuton kitörésgátló szerkezet volt, ezt sikerült időben elzárni, így a szerkezet sértetlen maradt. A gáz a termelőcsővön keresztül tört a szabadba. A szél a falu felé fújta a gázt, ezért a kitörő kut közelében lakókat - biztonságuk érdekében - a közeli iskolába helyezték el. A kitörés megszüntetését követően a kut környékén levő félszáz ház mintegy kétszáz lakója visszaköltözhetett otthonába. /mti/

me/gg/ll bam
11.09 250187 1020

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

Meseadarab a népszínházban

1987. január 25. - Jékely Zoltán-Kocsár Miklós: Mátyás király juhásza című művét mutatta be vasárnap a népszínház társulata a Józsefvárosi színházban.

Jékely Zoltán verses darabjának alapjául Bukovina székely népmonda szolgált. A történet négy szálon fut: az első Mátyás királynak és a királynénak a juhászfiuba vetett bizalmáról szól, ő őrzi az aranyszörű báránnyt; a második a gergő juhászt megkísértő Kunigunda királykisasszony szerelmét, a harmadik a burkus király „bárányszerző” fortélyait, a negyedik pedig az udvari bolond és mátkája ötletsorozatát mutatja be.

A mesejátékot Kontra László rendezte, a főbb szerepekben Zalavári Béla, Komlós Róbert, Kertész Katalin, Molnár Miklós, Poór Mária, Garai Róbert és Seres Gabriella lépett színpadra. A díszleteket és a jelmezeket Benedek Mária tervezte. /mti/

t cs/bc/ll bam
11.13 250187 0878

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

Kisiklott három vasuti kocsi

1987. január 25. - Vasárnap reggel tószeg és Tiszakécske között kisiklott a lakitelekről szolnokra tartó személyvonat három középső kocsija. A baleset oka: eltört az egyik sín. Személyi sérülés nem történt. A szolnokról és lakitelekről induló vonatok utasait Tiszakécske és tószeg között autóbusszal szállítják. A MÁV brigádja megkezdte a kisiklott vagonok sínre helyezését. Előreláthatóan estétől újra akadálytalanul közlekedhetnek a vonatok ezen a vonalon. /mti/

me/gg/ll bam
11.42 250187 0521

Ra

-.-

sb0015 1 160 mtib1015

elhunyt rodolfo

1987. január 25. - vasárnap, életének 76. évében elhunyt rodolfo - gács rezsó - kiváló művész, szót-díjas, a szocialista magyarországiért érdemrend tulajdonosa, világhírű bűvész, a művészeti szakszervezetek szövetségének alelnöke, az artistaművészek szakszervezetének elnöke. temetéséről később intézkednek.

művészeti szakszervezetek szövetsége
artistaművészek szakszervezete

/folyt. köv./ me/gg/1l bam
11.59 250187 0501

-.-

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. január 25. - az országos meteorológiai intézet jelenti vasárnap: átmeneti enyhülés, szeles idő várható.

vasárnap reggel középpontjával a finn-öböl térségében volt az a hatalmas légörvény, amely - mondhatni - viharos gyorsasággal terjeszkedik dél, délkelet felé és részben már most befolyásolja a kárpát-medence időjárását. a légörvény déli peremén óceáni eredetű, főként a magasban igen enyhe levegő áramlik. a légörvény északi oldalát kitöltő és viharos gyorsasággal dél felé sodródó hideg levegő vasárnap reggelre elárasztotta skandinávia nagy részét. hétfőre várhatóan ez a sarkvidéki eredetű léghullám is eléri a kárpát-medencét, így változó, szeles, átmenetileg enyhe, majd ismét hideg időre számíthatunk.

magyarországon szombaton változóan felhős, kisebb körzetek kivételével túlnyomóan napos idő volt. csupán jelentéktelen mennyiségű csapadékról érkezett jelentés. a hőmérséklet csúcserőke nyugaton 0, plusz 5 fok között, keleten 0, -6 fok között alakult. éjszakára mérséklődött a szél, jobbára derült volt az ég, így erős volt a lehülés. a legalacsonyabb hőmérséklet nyugaton általában -7, -12 fok között, keleten általában -12, -17 fok között, dél-alföldön helyenként -18, -19 fok körül alakult. vasárnap délelőtt lassanként erősen megnövekedett a felhőzet, de számottevő csapadékról még nem érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor a dunántulon 0, -6 fok között, a keleti országrészben -7, -11 fok között volt.

-.-

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke -1,2 fok, a többéves átlagnál 0,2 fokkal magasabb volt.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet -7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 hpa, erősen süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

délnyugaton is beborul az ég, a köd lassanként feloszlik. délutántól sokfelé várható csapadék: északkeleten hó, másutt hó, majd ónos eső, záporos. hétfőn felhőátvonulásokra, hózáporokra számíthatunk. a szél déli irányból fokozatosan tovább élénkül, hétfőn északnyugatra fordul, erős, időnként viharos lesz. többfelé várható hófúvás. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet még éjjel előtt lesz, északnyugaton 0, -5, máshol -5, -10 fok között. a hétfői csúcshőmérséklet délelőtt várható: 0, plusz 5 fok között, utána a hőmérséklet fokozatosan csökken. /folyt. köv./

1l bam
13.18 250187 2406

-.-

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

beborul az ég és havazás várható. a délnyugati szél élénk lesz, hajnaltól a szél tovább erősödik és hózáporok lesznek. késő este és hajnalban -2, plusz 1 fok között lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 158 cm, a víz hőmérséklete 0,6 fok.

/mti/
1l bam
13.18 250187 0430

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

csökkentették a termeléskiesést

1987. január 25. - a hét végén termelés folyt komárom megye mindhárom szénmedencéjében. tatabányán szombaton háromműszakos, vasárnap pedig egyműszakos termelést szerveztek a bányüzemekben, a brikettgyárban és a termelést közvetlenül kiszolgáló egységekben. a kitermelt szén mennyisége megközelítette a 10.000, az előállított briketté pedig a 3000 tonnát. a szénfélésegek energetikai hányadát a két tatabányai hőerőmű kapta. a mosott és dúsított hányad zömmel vagonos feladásra, a brikettel együtt a kisközpontok és a lakosság ellátására került. oroszlanban csaknem 8 millió forintot tett ki a szombati két és a vasárnapi egy műszak együttes termelési értéke. a bányüzemek a két nap alatt mintegy 6500 tonna jó minőségű szenet küldtek a felszínre. a szénelőkészítőműben pedig 9000 tonna szenet dolgoztak fel. a dorogi bányászok a hét végén 3300 tonna szén lefejtésével csökkentették a hideg idő miatti termeléskiesésüket. brikettgyárunkban pedig 1500 tonna magas fűtőértékű brikettet gyártottak.

a magyar gyapjúfonó és szövőgyár tatabányai gyárában a szombati hétköznapi, háromműszakos munkarend után vasárnap a legszorgalmasabbak túlóráztak, a dolgozók többsége a jövő heti zavartalan termelés érdekében az üzemszerek készleteit töltötte fel. az ugyancsak tatabányai rugógyárban a hét vége jól szervezett és ütemes munkájával pótolta a kedvezőtlen időjárás okozta termeléskiesés felét. a komáromi lenárugyárban a vállalati gazdasági munkaközösségek szorgoskodtak e hét végén. a mintegy 700 négyzetméternyi nyersszövet mellett 2500 kilogrammnyi készfonalat állítottak elő a kollektívák. /mti/

13.41 250187 1663

-.-

sb0019 4 130 mtib1019 /közönségszolgálat/

vízhalózat karbantartás

1987. január 25. - a fővárosi vízművek karbantartási munkákat végez a szentendrei szigeten: megtisztítja a nagy átmérőjű vízvezetékcsövek falát a lerakodott vas-mangán üledéktől. emiatt vasárnap 12 órától hétfőn 18 óráig zavaros lehet az ivóvíz a főváros iv., v., vi., vii., viii., ix., x., xi., valamint a xiii., xiv., xv. és xvi. kerületében. a zavaros víz azonban az egészségre nem ártalmas. a vízművek vegyszereti osztálya és a fővárosi köjál egyébként folyamatosan ellenőrzi az ivóvíz minőségét ebben az időszakban. /mti/

me/gg/il bam
13.42 250187 0577

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

primőrszűret behavazott fóliák alól

1987. január 25. - vasárnap ismét kettős feladat hárult a csongrádi fóliás kertészekre: a primőrök, főként a piros hónaposretek szedése, csomózása előtt el kellett távolítani a hőtömeget, amely a hétvégi újabb havazás során telepedett a fóliasátrakra, a sátrak közötti résekbe. a két-három rétegű sátrak, valamint a fűtött üvegházak alól egyebek között röszkén, szeged-mihálytelken, valamint a szentesi korai zöldpaprikatermelő rendszer gazdaságában mintegy negyven ezer csomó pirosretek, többtízezer hegyes és töltényvaló zöldpaprikát, jelentős mennyiségű pirosparadicsomot szedtek fel és készítették elő a hétfő korai reggeli, javarészt fővárosi szállításra. /mti/

dob/il bam
14.34 250187 0723

Dol

-.-

sb0021 4 160 mtib1021

téli tárlat szolnokon

1987. január 25. - téli tárlat nyílt vasárnap szolnokon a helyőrségi művelődési otthon galériájában. a kiállításon huszonegy alkotó - festők, szobrászok, grafikusok - tette közszemlére legújabb műveit. a már hagyományosnak számító szolnoki tárlat újdonsága, hogy szolnok művésztelepének tagjai mellett több, a megyében illetve a megyén kívül élő művész is bemutatkozási lehetőséget kapott. a rendezők - társszervek anyagi támogatásával - színvonalas munkáikért nívódíjjal jutalmazták szily géza és fazekas magdolna festő-, győrfi sándor szobrász-, valamint ágotha margit grafikusművészt. /mti/

14.38 250187 0640

-.-

sb0022 4 130 mtib1022

elhunyt rodolfo /2. rész/

x x x

a világhírű artista, gács rezső - akit rodolfo néven ismertek országunkban és határainkon túl - bűvészi pályáját 1930-ban kezdte a fővárosi nagycirkuszban, majd varieték, orfeumok színpadán lépett fel. bűvészműtávjai: az eltűntetés, a megjelenítés, a lebegtetés, az átváltoztatás, csakugy mint kártyatrükkjei, boszorkányos produkciói ámulatba ejtették a gyermekeket, és a felnőtteket. művészetét tudományként tanította az artista akadémián, majd az állami artistaképző iskolában. fél évszázados művészi munkásságát több magas kitüntetéssel ismerték el. könyveit, vigyázati csalóki és a révész gy. istvánnal írt bűvészkönyv című művét sokan olvasták. rodolfo az egyetlen magyar bűvész, akit az évszázad leghíresebb bűvészeiről amerikában megjelent könyvben említettek. /mti/

14.41 250187 0871

-.-

sb0023 4 170 mtib1023

szentgotthárd bemutatkozik

1987. január 25. - vas megye városainak jó része az utóbbi évtizedben kapta város-rangját, s ezek a települések hogy lakóik életét, gazdasági eredményeit, kulturális sajátosságait minél többen megismerjék, most bemutatkoznak szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. elsőként szentgotthárd nyitott tárlatot önmagáról vasárnap.

az érdeklődők áttekinthetik a település történelmét, tájékozódhatnak jelenéről, terveiről, a kiállítás megnyitását követően a szentgotthárdi népművészeti csoportok adtak ajándékműsort. a következő napokon várospolitikai fórumot rendeznek, az eszmecsereét folytathatnak a város vezetőivel, tájékoztató hangzik el a nemzetiségieknek a határmenti kapcsolatokban betöltött szerepéről, valamint az őrségről és a vendvidékről.

a bemutatkozások kéthavonta követik egymást. márciusban cellldömök, majd ezt követően sárvár és a többi város is jelentkezik a megyeszékhelyen. /mti/

14.48 250187 0978

-.-

sb0024 4 150 mtib1025

fiatal közgazdászok országos tanácskozása salgótarjánban

1987. január 25. - salgótarjánban, a pénzügyi és számviteli főiskola nagy előadótermében ismét megrendezték a fiatal közgazdászok országos találkozóját. a vasárnap megkezdődött tanácskozás legújabbkori gazdaságtörténetünket választotta témájául.

ozsvárt józsefnek, az mszmp nógrád megyei bizottsága titkárának köszöntő, s a vendéglátó nógrádot, salgótarjánit bemutató szavai után berend t. iván, a magyar tudományos akadémia elnöke, reform és szocializmus, címmel tartott előadást. a többi között rámutatott: a szocializmus építése és a reform egymástól elválaszthatatlan. felvázolta a reformfolyamat főbb állomásait, kiemelve, hogy a jelenlegi szakaszban fontos feladat a felgyorsult reformintézkedések megvalósítása mellett, olyan távlati stratégia kidolgozása, amely átvezérli a gazdaságot a fellendülés pályájára.

sip

berend t. iván választott hallgatósága kérdéseire. ezután visszi ferenc az országos anyag- és árhivatal elnökhelyettese, és faluvégi lajos, nyugalmazott miniszterelnök-helyettes tartotta meg előadását.

/nti/
csiz/11 jf
15.30 250187 1119

-.-

sb0025 4 130 mtib1026

befejezte ülését a kisz kb - felhívás a magyar fiatalokhoz /1.rész/

1987. január 25. - a kisz központi bizottságának kétnapos ülése, amelyen hámosi csaba első titkár elnökölt, vasárnap balatonaligán befejeződött. a testület megvitatta és elfogadta a kisz xi kongresszusán hozott határozatok végrehajtásának tapasztalatairól szóló előterjesztést, és határozatot hozott a tavaszi időszak politikai programjáról.

a központi bizottság megállapította, hogy az elmúlt hónapokban tevékeny munka folyt a kongresszusi határozatok valóraváltása, a kisz megújulása érdekében, mélyreható változások azonban még nem történtek. fejlődött az ifjúságpolitika intézményrendszere, bár a vártnál lassabb ütemben.

a kongresszus határozatainak megfelelően az elmúlt időszakban nagyobb figyelem irányult a tizenévesekre és a családalapító fiatalokra. a kisz kb kezdeményezésére az otp módosította az ifjúsági takarékbetét eddigi feltételeit, ami jobb lehetőséget biztosít a családalapító fiataloknak első lakásuk megvásárlásához. az ifjúsági szövetség támogatásával elkezdődött a középiskolai diákmozgalom szervezése.

a testület megállapította, hogy a kongresszus óta hazánk belpolitikai, gazdasági életében olyan változások történtek, amelyeknek tükröződnie kell az ifjúsági szövetség programjában is. a központi bizottság ezért politikai akciót hirdet „jövünk a tét”, jelszóval. az akciót ismertető felhívás az ország előtt álló feladatok megoldásának, az mszmp kb 1986. novemberi határozata végrehajtásának érdekében felelős gondolkodásra, és mindenképp cselekvésre hívja föl a fiatalokat, az ifjúsági közösségeket.

a felhívás többek között hangsúlyozza, hogy nem született még válasz a kérdésre: Lemaradunk-e, vagy képesek vagyunk új lendületet venni az egyre kiélezettebb nemzetközi versenyben. „szándékunk egyértelmű, de az igazi felelet a mindennapi cselekvés”, - szögezi

bip

Le a felhívás „sorsunkért felelünk! nem lesznek kedvezőek a feltételek! a küzdelmet más nem vívja meg helyettünk. saját magunk és környezetünk alakításáért vállalni kell a harcot. cselekedniünk kell! cselekvésre hívjuk tagjainkat, minden fiatal! vegyünk részt az mszmp kb novemberi határozatainak végrehajtásában. érdekünk a társadalmi és gazdasági reformok továbbvitele.„ /folyt. köv./

si/11 jf
15.32 250187 2301

-.-

sb0026 4 130 mtib1027

befejezte ülését a kisz kb - felhívás a magyar fiatalokhoz /2.rész/

a kisz kb felszólítja a fiatalokat, hogy ismerjék és ismertessék meg a párt határozatát, az abból adódó társadalmi, gazdasági teendőket, lényegét, felkészülve a megvalósítás során adódó nehézségekre, konfliktusokra is. „értessük meg, mit jelent és mit követel munkahelyünkön és országosan a teljesítményen alapuló megméretés, a műszaki fejlesztés gyorsítása, a nagyobb nyilvánosság és a demokrácia, - emeli ki a dokumentum.

a felhívás javaslatokat tesz a cselekvési programok kialakítására: „gyűjtsük össze környezetünkben a továbblépést szolgáló elgondolásokat. teremtsünk fórumokat ezek megvitatására. lépünk fel a fejlődést gátló tényezőkkel, a döntések halogatásával, az elvtelen megoldásokkal szemben. ne tűrjük a korrupciót! dolgozzunk ki javaslatokat, programot: mit és hogyan kell ésszerűbben, hatékonyabban tenni, mit kell változtatni környezetünkben, továbbá milyen helyi és országos döntésekre van szükség.„

az ifjúság egyes rétegeihez közvetlenül is szól a felhívás „dolgozó fiatalok! jövünk a termelésben dől el. előrelépni csak akkor tudunk, ha a munkahelyen és az országban nagyobb lesz a rend, ha valamennyien jobb és fegyelmezettebb munkát végzünk. ne tűrjük a pazarlást az anyaggal és az emberi munkával. erősítsük a dolgozó tulajdonosi szemléletét! támogassuk a fiatalok körében az önképzést, az új szakmák elsajátítását, a vállalkozói magatartást. becsüljük jobban a szakmai tudást, hiszen termékeink értéke ezáltal nő a piacon.„

a középiskolásokhoz, egyetemistákhoz, főiskolásokhoz intézett bekezdésben a kisz központi bizottsága arra hívja fel a tanuló fiatalok figyelmét, hogy keressék maguk is, miképpen tudnak hozzájárulni a nagyobb teljesítményhez. készüljenek arra, hogy boldogulni csak tehetségük, tudásuk javát adva tudnak majd.

bip

az ifjúsági szövetség vezető testülete felszólítja a kiszervezeteket, forduljanak kezdeményezéseikkel a helyi pártszervezetekhez és az irányító kisz-bizottságokhoz, országos döntést igénylő javaslataikat közvetlenül a kisz központi bizottságához juttassák el. a beérkező vélemények, elgondolások alapján javaslatokat dolgoznak ki, és - nyilvánosságot is biztosítva - a párt központi bizottságához és a kormányhoz továbbítják azokat.

„fiatalok! hazánk és a szocializmus jövőjének alakításában, a párt programjának megvalósításában helyünk és felelősségünk van, e szavakkal fejeződik be a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának felhívása. /mti/

si/il jf
15.33 250187 2556

-.-

sb0027 4 170 mtib1028

szép téli hétvége /1. rész/

1987. január 25. - január utolsó vasárnapján hamisítatlan téli táj, kitűnő hóviszonyok várták azokat, akik sielésre, szánkózásra, netán síturára szánták el magukat. a jégvitorlázóknak is kedvezett az időjárás. az ország téli sportközpontjaiban nagy volt a vendégjárás.

szombaton reggelre újabb, 8-10 centiméteres hótakaró hullott a borsodi tájra, a bükk, a zemplén domboldalaira, lankáira, az eddigieknél is kedvezőbb feltételeket teremtve a téli sportok kedvelőinek. a pályákon mindenütt ideális hóviszonyok, jól előkészített pályák, reggeltől estig üzemelő felvonók fogadták őket. bánkuton félméteres, a sátoraljaujhely melletti magas hegy sípályáit több mint hatvan centis hó borítja. a sátoraljaujhelyiek a hét végére ismét járhatóvá tették a pályához vezető szerpentin utszakaszt. az egyik pályát szombaton és vasárnap a békés és a hajdu megyei uttorók foglalták el; itt rendezték meg az idei téli-olimpiai síjátékokat. hasonlóan kedvező feltételek voltak a kazincbarcikai pályákon is, ahol korszerű világítás teszi lehetővé a szezést az esti órákban is.

harminc centiméter vastag hó fogadta a sopronba kirándulókat. a hegyvidék kiránduló helyei megteltek sielőkkel, szánkózókkal, farsangi síturát is rendeztek. a győrtől délre fekvő sokoróaljai dombvidék sípályáin és szánkópályáin is sokan élvezték a tél örömeit. a szigetközben és a nába mentén a folyóparti gátakat használták lesikló pályának a gyerekek. megelégnék a kiránduló és

bip

turistaforgalom az alpok lábánál fekvő patinás kisvárosban, kőszegen és környékén is. sok vendéget fogadtak ezen a napon is a szomszédos ausztriából. számosan hódoltak a tél örömeinek a városi sí- és ródlipályán, valamint a korcsolyapályákon. nagy volt a forgalom kőszeg-hegyalján is. velenceben, az asztmások gyógyfalujában, szinte valamennyi fizetővendégszobát elfoglalták. /folyt. köv./

jf/il
16.13 250187 1890

-.-

sb0028 4 170 mtib1029

szép téli hétvége /2. rész/

patogó zeneszó, melegedő helyiségek, alkalmi büfék, s nem utolsósorban a hótól megtisztított kitűnő jég várta a hétvégén, a velencei-tónál a téli sportok szerelmeseit. a kedvező lehetőséget, a kellemes, napsütéses időjárást, az óriás jégpályát sokan igyekeztek kihasználni; ki lehetett volna tenni a „telt ház” táblát a tópartra. korcsolyázók, fakutyázók, jégvitorlázók, a jégszezést próbálgatók lepték el a tavat. népes volt az egyetlen fejér megyei sí-lesiklopálya is bodajkon. ródlizók, sizzók lepték el a vértess lejtős utjait, s gyerekek és felnőttek vették birtokukba a települések környékén levő dombokat. /mti/

bas-cser-Lér-dáv/jf/il jf
16.14 250187 0687

-.-

sb0029 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. január 25. -

várható időjárás hétfő estig:

felhőátvonulások hózáporokkal. az erős északi szél lassan mérséklődik. délelőtt még 0, plusz 5 fok között lesz a hőmérséklet, utána azonban fokozatosan csökken. /mti/

il jf
17.21 250187 0326

bip

-.-

sb0030 4 170 mtib1031

mozdulj vetélkedő szombathelyen

1987. január 25. - vasárnap rendezték meg a szombathelyi művelődési és sportházban a mozdulj-elnevezésű vetélkedő megyei döntőjét, amelyet hetedik alkalommal szerveztek meg a szocialista brigádok, az üzemek, vállalatok, intézmények kollektívái részére. A vetélkedőre 28 férfi és 41 női csapat nevezett, a selejtezőkből tíz női és kilenc férfi csapat jutott a döntőbe.

a vetélkedőkön állóképességből, ötletességből, ügyességből gyorsaságból egyaránt számít adtak a versenyzők. A játékos feladatokat, gyakorlatokat a szombathelyi berzsenyi daniel tanárképző főiskola testnevelői állították össze.

a vetélkedő legjobbjait serleggel, oklevéllel és vásárlási utalványokkal jutalmazták. /mti/

Lér/il jr
17.26 250187 0755

-.-

sb0031 4 130 mtib1032

eredményes hétfégi áruszállítás /1. rész/

1987. január 25. - eredményes volt a hétfégi áruszállítási akció, amelyet a MÁV vezérigazgatósága és a központi szállítási tanács szervezett a hazai termelőüzemekkel, vállalatokkal, szövetkezetekkel együtt az időjárás okozta kiesés behozására. Pénteken, szombaton és vasárnap 560 ezer tonna árut raktak be csaknem huszezer vasúti kocsiába.

a budapesti vasutigazgatóság területén szombaton 41 ezer tonna árut rakodtak rákos állomáson az Ikarus gyár 40 vagon foglalt le autóbuszainak. Győrött sok exportáru került a kocsikba. Mosonmagyaróvárott a timföldgyár, valamint a konzervgyár vette igénybe a rendkívüli szállítási alkalmat. Sopronnál, hegyeshalomnál és Rajkánál vasárnap mintegy 2000 vagon tranzitáru fogadott és továbbított a MÁV.

rekordteljesítményt értek el a hétfégi munkával a miskolci vasutigazgatóság területén: csaknem 155 ezer tonna árut adtak föl. már pénteken több mint 1900 vagonnyi termék hagyta el az ózdi kohászati üzemeket, a berentei szénosztályozót, a Lenin kohászati műveket, a borsodi vegyikombinátot és más üzemeket. Szombaton valamennyi nagyüzemben megerősítették a rakodóbrigádokat. két nap

bip

alatt 12 ezer tonna vas- és lemezárut, továbbá félkész terméket és osztályozott salakot indítottak utnak ózdról. ugyanannyi ércsugorítvány hagyta el a borsodi ércelőkészítőmű területét. a borsodi vegyikombinátból a hétfégén több mint 4000 tonna műtrágyát, műanyagipari terméket, a tiszai kőolajfinomítóból 6600 tonna gázolaj-terméket szállítottak el.

Élelmiszert, szenet, tüzfát, követ, építőanyagot és műtrágyát, csaknem ötvenezer tonnányi árut raktak be, illetve ki a vagonokból a szombathelyi vasutigazgatóság területén. a péti nitrogénművek naponta több mint háromezer tonna műtrágyát indított utnak. az ajkai dudari és a várpalotai szénbánya ugyanannyi szenet küldött a megrendelőknek. /folyt. köv./

me/gg/ll
17.31 250187 1916

-.-

sb0032 4 130 mtib1033

eredményes hétfégi áruszállítás /2. rész/

a MÁV szegedi igazgatósága kielégítette az öt délalföldi megye vállalatának kocsiligényét. három nap alatt több mint 3400 vagon árut forgalmaztak, 4000 tonnával többet, mint amennyit az eddigi téli hétfégeken. nagy volt a forgalom a szegedi konzervgyár iparvágányain, ahol a vasutasok vasárnap 35 vagonos irányvonatot állítottak össze; az uticél: a szovjetunió. a martfői növényolajgyárba 25 vagon napraforgó érkezett, onnan pedig étolajat vitt el az irányvonat. a szeged-algyői gázüzemekből a hétfégén hét tartályvagon propán-butángázt indítottak utra. a délalföldi gázszolgáltató vállalat gáztöltőtelepén - ahol már behozták a kedvezőtlen időjárás okozta kiesést - a hétfégén hateres palackot küldtek a bács-kiskun, békés és csongrád megyei telepekre.

a tervezettnél százal több, összesen 1800 kocsit töltöttek meg áruval a fuvaroztatók a debreceni vasutigazgatóság területén. a legtöbbet - csaknem 200 - vagon a nyíregyházi papírgyár rakta meg áruval, ám jelentős mennyiségű anyagot szállított a tiszamenti vegyiművek, az áfor, valamint a debreceni tartósítóiipari kombinát is.

túlteljesítette hétfégi szállítási tervét a vasut pécsi igazgatósága; 2000-nél több kocsit bocsátott a déldunántúli fuvaroztatók rendelkezésére. szombaton és vasárnap is kihasználták ezeket a mecseki szénbányáknál, a dunai vasműben, a beremendi cement- és mészműben, az erdészeti fatereken és a malmoknál. a

bip

koosipark teljes kihasználását nehezítette, hogy a gyékényesen bányászott folyami kavicsot a hideg miatt nem tudták rakodni. a paksi és a szigetvári konzervgyárba csak vasárnap érkeztek meg a kért hűtőköcsik.

a hétfőgőn naponta 1500-1800 tonna mütrágyát szállítottak a délalföldi, tiszántúli és az észak-magyarországi gazdaságoknak a szolnoki tiszamenti vegyiművekből. a marifői tiszta cipőgyárban naponta öt vasúti vagon telt meg készáruval, 60-80 ezer pár cipőt indítottak utnak szovjet megrendelésre, illetve a belkereskedelmi hálózatba. a szolnoki mezőgép vállalatnál vasárnap 25 vagon taktak meg. /folyt. köv./

me/gg
17.32 250187 2086

-.-

sb0033 4 130 mtib1034

eredményes hétfői áruszállítás /3. rész/

szálastakarmánybetakarító gépekkel, kaszálókkal, szecskázókkal, bálózókkal és rendfelszedőkkel.

a máv vezérlőszolgátsága - együttműködve szállító partnereivel - hasonló akciókat szervez a következő hetekben. gondoskodik továbbá arról is, hogy a vállalatok hozzájussanak a téli-tavaszi előszállításához szükséges vagonokhoz. lehetővé teszik, hogy a követ, kavicsot, mütrágyát, homokot, betonelemeket, talajjavító anyagokat 20 százalékos kedvezményvel fuvarozzák március végéig. e kedvezmény révén, az elmúlt év azonos időszakában, több mint 95 millió forintot takaríthattak meg a máv belföldi fuvarozó partnerei. /mti/

me-cser-bas-dáv-lér-dob-tár-end-kász/gg/il jf
17.33 250187 0720

bip

-.-

sb0034 4 160 mtib1035

hangverseny a miskolci herman ottó muzeumban

1987. január 25. - muzeumi hangversenyt tartottak vasárnap, a miskolci herman ottó muzeum felszabadítók uti képtárában. a koncerten reményi ede kamarazenekeara lépett pódiumra, gál károly koncertmester vezényletével. a zenekar mozart: kis éji zenéjét, valamint d-dur divertimentóját és csajkovszkij: vonós-szerenádjának iv. tételét adták elő. /mti/

bas/il jf
17.47 250187 0421

-.-

sb0035 4 130 mtib1036

üdvözlő távirat /india/

1987. január 25. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte giani zail szingh köztársasági elnököt india nemzeti ünnepe, a köztársaság napja alkalmából. lázár gyögy, a minisztertanács elnöke radzsiv gandhi miniszterelnöknek, várkonyi péter külügyminiszter narajan datt tivari külügyminiszternek fejezte ki jókívánságait. /mti/

cl/fr/il jf
17.59 250187 0395

-.-

sb0036 4 160 mtib1038

új magyar opera ősbemutatója

1987. január 25. - szokolay sándor ecce homo című operáját mutatták be vasárnap a magyar állami operaházban. a zeneszerzőnek ez a negyedik operája. nikosz kazantzakis: akinek meg kell halnia című regénye nyomán, rubin péter fordítása alapján a szövegkönyvet szokolay sándor írta. a díszletet fórray gábor, a jelmezeket makai péter tervezte. a rendező mikó andrás. vezényelt a szerző.

a husz szereplőt felvonultató opera a török uralom idején, likovrisz görög faluban játszódik. a falu lakói a husvétot ünneplik. a földesur tanácsülésre hívja a pópához az előljárókat: a jövőre esedékes passiójáték szereplőit kell kiválasztaniuk. ám az

bip

eseményeket megzavarja, hogy menekültek érkeznek a faluba, akiknek támogatását a falu megtagadja.

a passióoperát a magyar állami operaház kettős szereposztásban állította színpadra, a második szereposztásban január 27-én láthatja először a közönség a művet, akkor dénes istván áll a karmesteri pulpitusra. /mti/
t cs/bc/11 jf
19.47 250187 1020

-.-

sb0037 4 160 mtib1040

hangverseny a régi zeneakadémián

1987. január 25. - a felújított, s nemrég átadott régi zeneakadémián vasárnap rendezték meg az első hangversenyt. az épületet budapesti zeneakadémiaként 1875. november 14-én nyitották meg, ahol liszt ferencnek, az akadémia elnökének lakása és a hangversenyterem kapott helyet. a régi zeneakadémián most liszt lakása emlékmúzeum, hangversenyterme pedig liszt ferenc kamaraterem, amely újabb helyszínévé vált a magyar hangversenyéletnek.

az első koncert ránci dezső és klukon edit zongoraművészek négykezes hangversenye volt: mozart g-dur variációk, beethoven d-dur variációk, mendelssohn hét dal szöveg nélkül és liszt via crucis című műve csendült fel előadásukban. /mti/
t cs/bc/11 jf
19.47 250187 0738

kép

-.-

sb0038 4 180 mtib1042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. január 25. -

sb0001 környezetvédelem budapesten
sb0002 csokoládé - korszerű csomagolásban
sb0003 új rendelet az ittaság ellenőrzésére
sb0004 a bejáró dolgozók művelődéséért
sb0005 fagykarak tokaj-hegyalján
sb0006 rekonstrukció a pécsi tudományegyetemen
sb0007 havonta új kiállítás székesfehérváron
sb0008 új érdekeltségi rendszer a csopak tája tsz-ben
sb0009 nyulhus-szállítványok környéről
sb0010 a munkaidőalap védelmében
sb0011 kozák jános festőművész kiállítása sopronban
sb0012 megszüntették a gázkitörést fűzesgyarmaton
sb0013 mesedarab a népszínházban
sb0014 kisiklott három vasuti kocsi
sb0015 elhunyt rodolfo /1. rész/
sb0016 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0017 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0018 csökkentették a termelés kiesést
sb0019 vízhálózat karbantartás
sb0020 primőrszűret behavazott főlák alól
sb0021 téli tárlat szolnokon
sb0022 elhunyt rodolfo /2. rész/
sb0023 szentgotthárd bemutatkozik
sb0024 fiatal közgazdászok országos tanácskozása salgótarjánban
sb0025 befejezte ülését a kisz kb ... /1. rész/
sb0026 befejezte ülését a kisz kb ... /2. rész/
sb0027 szép téli hétvége /1. rész/
sb0028 szép téli hétvége /2. rész/
sb0029 időjárás-jelentés
sb0030 mozdulj vetélkedő szombathelyen
/Tolyt. köv./ 11 jf
19.56 250187 1287

kép

-.-

bel

-- 26 --

1987.01.25.

sb0039 4 180 mtib1043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0031 eredményes hétvégi áruszállítás /1. rész/
sb0032 eredményes hétvégi áruszállítás /2. rész/
sb0033 eredményes hétvégi áruszállítás /3. rész/
sb0034 hangverseny a miskolci herman ottó muzeumban
sb0035 üdvözlő távirat /india/
sb0036 új magyar opera ősbemutatója
sb0037 hangverseny a régi zeneakadémián
sb0038 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0039 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Baumann László, Jászonyi Ferenc
- v é g e -

/mti/ 11 jf
19.58 250187 0635

bip

--



MTI

60.008/x
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 26.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

fővárosi lakásépítés /1. rész/

1987. január 26. - az elmúlt esztendőben 9854 lakás épült budapesten, ezek mintegy kétharmada telepszerűen valósult meg. az építők december 31-ig csaknem minden lakásépítési formánál elmaradtak a tervektől - tájékoztatták a fővárosi tanács beruházási főosztályán az mti munkatársát a napokban elkészült gyorsmérleg alapján.

a 2500 állami lakásból csupán 1790-nel végezték, ezen belül 250-nel kevesebb tanácsi bérlakással készültek el. a telepszerű, magánérőből épülő lakások száma háromszázzal marad el az alsó határtól, s a tervezettnél kétszáznyolcvannal kevesebb ház épült egyedi, magánérős kivitelben. ugyanakkor a háztetők beépítésével, illetve emeletráépítéssel a tervezettnél 80-nal több, összesen 136 otthont alakítottak ki vállalati, illetve magánkezdemenykezéssel. a lakásépítés üteme - jórészt az építőipari kapacitások korlátai miatt - 1985-höz képest mérséklődött, s a lakásszaporulat is csak azért lehet 8000 körüli, mert kevesebb felszámolásra ítélt otthont bontottak le. kétségtelen, hogy a kivitelezők az átadottnál több lakást vélték elkészültnek, ám a beruházók - a minőség érdekében - a korábbiaknál jóval szigorúbban jártak el, s csak a valóban minden igényt kielégítő otthonokat vették át. az év végén 754 kifogásolható színvonalu lakást kellett gondosabban továbbépíteniük a kivitelezőknek. közöttük volt például az v. kerületi vadász utcában épülő nyugdíjsház, amely 1983 óta készül a veszprém megyei állami építőipari vállalat kivitelezésében. hiába a jelentős kötbérezés, az